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WIE?
REPRÄSENTATIV UND ANONYM

Wie wurde gefragt?

GRUNDSÄTZE

▪ Die Verwaltung hat keinen Zugriff auf Fragebögen 

und Rücklauf

▪ Die Ergebnisse sind in zusammengefasster Form 

aufbereitet

▪ Die Nummerierung ist notwendig um Manipulation 

durch doppelte Abgabe zu verhindern

▪ Der Datenschutz zwischen Verwaltung und Bürger

ist gewährleistet

▪ Die Daten werden nach der Befragung gelöscht
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Wer wurde gefragt?

GRUNDSÄTZE

▪ Versand von 3.430 Fragebögen an zufällig 

ausgewählte Einwohnerinnen und Einwohner 

(Vollerhebung)

▪ Voraussetzungen für Fragebogen: Alter über 16 

Jahre und Hauptwohnsitz in Amstetten

▪ Repräsentative Stichprobe nach den Gütekriterien

▪ Alter, 

▪ Geschlecht, 

▪ Staatsangehörigkeit,

▪ Wohndauer und

▪ Wohnort

WER?
3.430 FRAGEBÖGEN
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34,4% RÜCKLAUF!

1.179 FRAGEBÖGEN INSGESAMT

Wie war der Rücklauf?

GRUNDSÄTZE

WIEVIEL?
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I. Leben, Wohnen, Arbeiten

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

Insgesamt

1.153

100%

1

sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

abs. 1.026 127

in % 89,0% 11,0%

Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der 
Gemeinde Amstetten?

Die Lebensqualität in der Gemeinde Amstetten ist…
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sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

16 - 19 Jahre 88,5% 11,5%

20 - 29 Jahre 89,6% 10,4%

30 - 39 Jahre 89,6% 10,4%

40 - 49 Jahre 88,1% 11,9%

50 - 64 Jahre 89,8% 10,2%

65 - 74 Jahre 89,3% 10,7%

75 - 84 Jahre 87,9% 12,1%

85 Jahre und älter 82,8% 17,2%

Insgesamt 89,0% 11,0%
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Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der 
Gemeinde Amstetten?

Die Lebensqualität in der Gemeinde Amstetten ist…
- nach Altersgruppen -

16 - 19 Jahre 20 - 29 Jahre 30 - 39 Jahre 40 - 49 Jahre 50 - 64 Jahre 65 - 74 Jahre 75 - 84 Jahre 85 Jahre und älter Insgesamt

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

1
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sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

0 - 3 Jahre 91,9% 8,1%

4 - 9 Jahre 89,4% 10,6%

mindestens 10 Jahre 88,6% 11,4%

Insgesamt 89,0% 11,0%
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Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der 
Gemeinde Amstetten?

Die Lebensqualität in der Gemeinde Amstetten ist…
- wohnhaft in Amstetten seit... -

0 - 3 Jahre 4 - 9 Jahre mindestens 10 Jahre Insgesamt

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

1
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sehr gut / eher gut weniger gut / gar nicht gut

Amstetten 88,9% 11,1%

Bräunisheim 78,7% 21,3%

Hofstett-
Emerbuch

97,5% 2,5%

Reutti 88,4% 11,6%

Schalkstetten 89,9% 10,1%

Stubersheim 89,6% 10,4%

Insgesamt 89,0% 11,0%
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Frage 1: Wie zufrieden sind Sie im Allgemeinen mit der Lebensqualität in der 
Gemeinde Amstetten?

Die Lebensqualität in der Gemeinde Amstetten ist…
- nach Wohnort -

Amstetten Bräunisheim Hofstett- Emerbuch Reutti Schalkstetten Stubersheim Insgesamt

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

1
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56

64

72

78

82

89

126

198

207

216

291

klein/ruhig/überschaubar/sicher/ländlich

kurze Wege / alles vor Ort

Ärzte / Apotheke

gutes Vereinsleben/Sport-/Freizeitangebot

Bahnverbindung / Bahnhof mit Parkplätzen

gute Einkaufsmöglichkeiten

gute Verkehrsanbindung/ Lage

Natur/Landschaft/Wanderwege

gutes Miteinander/Dorfgemeinschaft

gute Infrastruktur

Verkehr/Lkw-Verkehr / B10 / Ortsdurchfahrt

Lärm

vernachlässigte Ortsteile

fehlender Zusammenhalt / Identität

zu wenig Einkaufsmöglichkeiten/Supermärkte

schlechte/zu wenige Zugverbindungen

schlechter ÖPNV –> in den Ortsteilen

kein schönes Erscheinungsbild/Müll

Verwaltung unfreundlich, Gemeinderat und Bürgermeister inaktiv

schlechtes Abfallmanagement/Container

189

152

99

9

95

89

55

50

43

36

36

9

schlechte Breitbandversorgung

Kinder: gutes Betreuungs-/Schulangebot/Kindergarten

69

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

2+3
Insgesamt

1.657

100%

Insgesamt

1.322

100%
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

4

90,1%

82,4%

87,3%

77,0%

54,6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

… Familien

… Kinder

… Jugendliche

… Erwachsene

… Seniorinnen und Senioren

Frage 4: Wie bewerten Sie die Lebensbedingungen in der Gemeinde Amstetten
für…?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

abs. 1.007

abs. 956

abs. 886

abs. 1.066

abs. 918
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

5

Insgesamt

1.165

100%

sehr zufrieden / eher zufrieden eher unzufrieden / überhaupt nicht zufrieden

abs. 998 167

in % 85,7% 14,3%

Frage 5: Wie zufrieden sind Sie mit Ihrer unmittelbaren Wohnumgebung, in der Sie 
leben? 

Gemeint ist ein Umkreis von etwa 100 Metern – also der „Straßenzug".
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

6

Insgesamt

638

100%

Rathaus/
Rathaus-

platz/
Gegend

Bahnhof/
Bahn

Sport-
verein/

Fußball-
platz

Kirchen

Schulzeit/
Heirat/
Geburt/
Taufe/
mein

Zuhause

Metzgerei
Nagel/
Bäcker/
Netto/
Gastro-
nomie

Ortsteile

Blick auf
Am-

stetten/
Wind-
räder/
Umge-
bung

Backhaus
Dampf-
eisen-
bahn

Gemeinde
-halle/
Aurain-

halle

Wasser-
spielplatz/
Spielplatz
Schalk-
stetten

B10

Es gibt
keinen

Ort/ weiß
ich nicht

abs. 103 80 65 60 59 51 43 31 31 25 23 12 11 44

in % 16,1% 12,5% 10,2% 9,4% 9,2% 8,0% 6,7% 4,9% 4,9% 3,9% 3,6% 1,9% 1,7% 6,9%

Frage 6: Bitte benennen Sie eine Örtlichkeit, die Sie mit der Gemeinde Amstetten 
besonders verbinden.
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

7

Insgesamt

523

100%

Rathaushock
wie früher

Schulzeit/
Heirat/Geburt/

Heimat/
Hausbau

Übrige
Dorffeste

Dampfzugfahrt

Vereinsfest/
Handball-

turnier/
Bergfest

Spanferkelfest Landfrauenfest
Gemeindefeste

Kirchen

- es gibt kein
Ereignis/weiß

nicht

abs. 195 80 70 51 39 24 14 3 47

in % 37,3% 15,3% 13,4% 9,8% 7,5% 4,6% 2,7% 0,6% 9,0%

Frage 7: Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie mit der Gemeinde Amstetten 
besonders verbinden.
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

7
Frage 7: Bitte benennen Sie ein Ereignis, das Sie mit der Gemeinde Amstetten besonders verbinden.

- nach Wohnort -

A B C D E F G

Amstetten Bräunisheim Hofstett-Emerbuch Reutti Schalkstetten Stubersheim

1.

Rathaushock wie früher Übrige Dorffeste Spanferkelfest Übrige Dorffeste Übrige Dorffeste Übrige Dorffeste

47,7% 31,3% 45,7% 44,4% 34,2% 31,0%

2. Schulzeit/
Heirat/Geburt/

Heimat/Hausbau

- es gibt kein 
Ereignis/weiß nicht

Dampfzugfahrt Rathaushock wie früher
Schulzeit/

Heirat/Geburt/
Heimat/Hausbau

Rathaushock wie früher

15,5% 31,3% 14,3% 22,2% 23,7% 23,8%
3.

Dampfzugfahrt
Schulzeit/

Heirat/Geburt/
Heimat/Hausbau

Übrige Dorffeste
- es gibt kein 

Ereignis/weiß nicht
Rathaushock wie früher

Schulzeit/
Heirat/Geburt/

Heimat/Hausbau

9,9% 12,5% 11,4% 13,9% 15,8% 16,7%
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74,9%

69,2%

63,6%

58,8%

53,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Es gibt genügend Mietwohnungen
in der Gemeinde Amstetten

Es gibt in der Gemeinde Amstetten
 kaum Mietwohnungen,

die man sich leisten kann

Es gibt zu wenige Bauplätze
in der Gemeinde Amstetten

Die Bauplätze in der Gemeinde
Amstetten sind attraktiv

Die Bauplatzpreise in der Gemeinde
 Amstetten sind angemessen

Frage 8: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme vollkommen zu / ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu / ich stimme überhaupt nicht zu

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

8
abs. 497

abs. 437

abs. 748

abs. 810

abs. 730
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

9

Insgesamt

993

100%

… innerörtlich liegen
… durch neue Bauplätze am jeweiligen 

Ortsrand gedeckt werden
Die Gemeinde Amstetten braucht keine

neuen Bauplätze

abs. 529 388 76

in % 53,3% 39,1% 7,7%

Frage 9: Wo sollte zukünftig der Schwerpunkt des Wohnungsbaus in der Gemeinde 
Amstetten liegen?

Der Schwerpunkt des Wohnungsbaus sollte in Zukunft …
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

I. Leben, Wohnen, Arbeiten

10

Insgesamt

992

100%

... ausreichend Gewerbeflächen vorhalten,
dass sich bei Bedarf auch neue (geeignete)

Betriebe ansiedeln können

…nur so viel Gewerbeflächen erschließen, 
wie bereits ansässige Betriebe zu Ihrer 

Entwicklung benötigen

die Gemeinde Amstetten braucht keine
weiteren Gewerbeflächen

abs. 690 217 85

in % 69,6% 21,9% 8,6%

Frage 10: Wie sollte die zukünftige Gewerbeentwicklung in der Gemeinde 
Amstetten angegangen werden?

Die Gemeinde Amstetten sollte in Zukunft …
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79,3%

87,3%

88,5%

58,9%

50,9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Kulturangebot

Freizeitangebot

Sportangebot

Vereinsangebot

Kirchliche Angebote

Frage 11: Wie zufrieden sind Sie ganz allgemein mit den folgenden Angeboten 
in der Gemeinde Amstetten?

sehr zufrieden / eher zufrieden eher unzufrieden / sehr unzufrieden

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

11
abs. 912

abs. 966

abs. 978

abs. 968

abs. 737
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

12
49,7%50,3%

Frage 12: Vermissen Sie bestimmte Kultur- und Freizeitangebote in der 
Gemeinde Amstetten?

ja nein

Insgesamt

879

100%

Theater/
Kleinkunst/

Musik

Konzerte/
Feste/

Veranstal-
tungen

Sportangebote/
Sportplätze/Fit-
nessclubs/Kurse

Treffpunkte
auch für

Familien und
Kinder

Angebote 
draußen 
Minigolf/ 

Wandern/…

Schwimmbad/
Bade-

möglichkeit

Angebote für
Jugendliche
und junge

Erwachsene

Seminare/
Weiterbildungs

-angebote

Musiklocation/
Bar/Biergarten

abs. 110 104 72 61 47 43 28 24 21

in % 21,6% 20,4% 14,1% 12,0% 9,2% 8,4% 5,5% 4,7% 4,1%

Frage 12: Welche Kultur- und Freizeitangebote vermissen Sie?

Insgesamt

510

100%
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

13

Insgesamt

313

100%

ja nein

Insgesamt 57,2% 42,8%

16 - 19 Jahre 75,0% 25,0%

Frage 13: Vermissen Sie bestimmte Angebote für Jugendliche in der Gemeinde 
Amstetten?

Insgesamt

561

100%

Treffpunkte/
Jugendhaus

Partymöglich-
keiten/Feste/

Veranstal-
tungen

Sportangebote Jugendarbeit

Freizeitanlage
(Minigolf,

Hoch-
seilgarten,

Bad..)

Skaterpark

Freizeitprojekte
(Umwelt)/
Ehrenamt/

Kultur

Tanzgruppe/
Hip Hop Tanzen

Döner/Imbiss/
Café

abs. 132 43 33 26 23 22 16 9 9

in % 42,2% 13,7% 10,5% 8,3% 7,3% 7,0% 5,1% 2,9% 2,9%

Frage 13: Welche Angebote für Jugendliche vermissen Sie?
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

14

Insgesamt

1.155

100%

bei den Kindern oder
Verwandten

im eigenen Haus/ der
eigenen Wohnung mit

Betreuung

in einer alternativen
Wohnform

in einer Anlage mit
betreutem Wohnen

in einem Seniorenheim

abs. 162 659 128 187 19

in % 14,0% 57,1% 11,1% 16,2% 1,6%

Frage 14: Stellen Sie sich vor, Sie könnten aufgrund Ihres Alters die täglichen 
Arbeiten im Haushalt nicht alleine bewältigen.

Wo würden Sie am liebsten wohnen?
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Super-
markt/
Lebens-

mittelein-
zelhandel

Drogerie
Beklei-
dung

Bioladen/
vegane

Produkte/
unver-
packt

(Alnatura)

Blumen-
laden

Gärtnerei Schuhe
Wochen-

markt

Dorfläden/
Bäckerei
in den

Teilorten

Schreib-
waren

Elektro Fast Food
Tier-

bedarf
Liefer-
service

abs. 268 194 105 57 42 40 34 34 27 15 7 4 2 1

in % 32,3% 23,4% 12,7% 6,9% 5,1% 4,8% 4,1% 4,1% 3,3% 1,8% 0,8% 0,5% 0,2% 0,1%

Frage 15: Welche Einkaufsangebote (Sortimente, Marken) vermissen Sie?

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

15

Insgesamt

830

100%

55,2%
44,8%

Frage 15: Vermissen Sie bestimmte Einkaufsangebote(Sortimente, 
Marken) in der Gemeinde Amstetten?

ja nein

Insgesamt

1.086

100%
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61,6%

55,1%

70,4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Zur Förderung von neuen/alternativen
Mobilitätsformen sollten verstärkt Finanzmittel

zur Verfügung gestellt werden

Bei einem entsprechenden
Angebot werde ich alternative

Mobilitätsformen in Zukunft nutzen

Der Radverkehr soll in
Amstetten zukünftig eine
größere Rolle einnehmen

Frage 16: Wie stehen Sie zu folgenden Aussagen?

ich stimme vollkommen zu / ich stimme eher zu ich stimme eher nicht zu / ich stimme überhaupt nicht zu

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

16

abs. 947

abs. 902

abs. 963
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

17

Ortsdurch-
fahrt/ B10
verlegen/

Tunnel

30er Zone

Geschwindig-
keitsreduzie-

rung/
Fahrbahn-
verengung/

Geschwindig-
keitsanzeige

Blitzer
aufstellen/

Geschwindig-
keitskon-

trollen

mehr Ampeln/
Zebrastreifen/
Kreisverkehr/

Verkehrsinseln

Wohngebiete
Ausbau

Radwege und
Fußwege

mehr Zugver-
bindungen

Ausbau ÖPNV/
Bus auf Bahn
abstimmen

Tempolimit
nachts/ ab 20

Uhr

abs. 359 82 81 69 61 51 38 30 29 22

in % 37,6% 8,6% 8,5% 7,2% 6,4% 5,3% 4,0% 3,1% 3,0% 2,3%

Frage 17: Welche Maßnahmen zur Senkung der Verkehrsbelastung sollten in der 
Gemeinde Amstetten ergriffen werden?



2525

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

17

Insgesamt

954

100%

LKW-/ Schwer-
lastverkehr
reduzieren

Verkehrs-
beruhigung bei
Schulen/ Kitas/

Spielplatz

Römerstraße
Parkplätze/
Parkraum-

management
Industriestraße

Schulbusse
anstatt

Elterntaxis

Car-Sharing/
alternative
Angebote/

Lastenräder

- nicht nötig

abs. 21 13 13 10 6 3 3 63

in % 2,2% 1,4% 1,4% 1,0% 0,6% 0,3% 0,3% 6,6%

Frage 17: Welche Maßnahmen zur Senkung der Verkehrsbelastung sollten in der 
Gemeinde Amstetten ergriffen werden?
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

18

Insgesamt

938

100%

48,5%

31,1%

20,4%

…ist erstrebenswert

…ist nicht erstrebenswert

…dazu habe ich keine 
abschließende Meinung/keine 
Angabe

Frage 18: Die Verlegung der B10 wird innerhalb der Bürgerschaft kontrovers 
diskutiert. Wie ist Ihre persönliche Einschätzung?

Die Verlegung der B10…
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ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

II. Infrastruktur, Mobilität und Umwelt

19

Insgesamt

2.890

100%

Erhalt der
biologischen

Vielfalt
(Artenschutz)

Förderung des
Ausbaus von
regenerativen
Energiequellen

Stärkung/
Attraktivierung

von
innergemeind-

lichen
Grünflächen

Förderung von
nachhaltigen
Mobilitäts-
angeboten

Erarbeitung einer
Anpassungs-

strategie auf die
Folgen des

Klimawandels

Öffentlichkeits-
arbeit für

Umwelt- und
Klimaschutz

Ausbau der
Beratung für

Bürgerinnen und
Bürger

Weitere
Schwerpunkte

abs. 627 608 488 387 304 198 181 97

in % 21,7% 21,0% 16,9% 13,4% 10,5% 6,9% 6,3% 3,3%

Frage 19: Wo sehen Sie die (zukünftigen) Schwerpunkte zur Förderung des 
Umwelt- und Klimaschutzes in der Gemeinde Amstetten?

- Müll entfernen/Mülleimer aufstellen/Dorfputzete
- ÖPNV + Züge Ausbau

- weniger Verkehrsbelastung
- Genossenschaften, Beteiligungsmöglichkeiten bei erneuerbaren Energien, Naturschutz

- Öko-Landwirtschaft
- weniger Flächenversiegelung

- Verwaltung E-Fahrzeuge, grüne Energie, …
- Einkaufsmöglichkeiten unverpackt, regional

- Fernwärmekraftwerk / Energieeffizient Wohnen
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81,4%

83,2%

78,8%

88,1%

74,6%

84,5%

60,1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Erreichbarkeit

Bürgerservice

Fachkompetenz

Freundlichkeit

Homepage der Gemeinde

Amtsblatt der Gemeinde

Social Media Auftritt der Gemeinde

Frage 20: Wie zufrieden sind Sie mit den Dienstleistungen der Verwaltung?

sehr gut / eher gut eher schlecht / sehr schlecht

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

III. Gemeindeentwicklung Amstetten 2035

20
abs. 1.073

abs. 978

abs. 960

abs. 1.086

abs. 919

abs. 1.029

abs. 601
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65,1%

57,6%

75,0%

66,9%

52,2%

52,5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Einkaufsmöglichkeiten (Lebensmittel)

Arbeits- / Verdienstmöglichkeiten

Einkaufsmöglichkeiten (Nicht-Lebensmittel)

Wohnungsangebot

Grundstücksangebot

Gewerbliches Grundstücksangebot

Frage 21: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Gemeinde Amstetten?
- hier: Themenbereich Einkaufen, Arbeiten und Wohnen -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut

ERGEBNIS DER REPRÄSENTATIVEN BÜRGERBEFRAGUNG

III. Gemeindeentwicklung Amstetten 2035

21
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70,6%

50,4%

60,7%

63,7%

81,9%

74,3%

60,0%

73,3%

59,3%

80,4%

75,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Naturraum und Naherholung

Gastronomie

Rad- und Wanderwegenetz

Spielplätze

Cafés

Sporthallen/ -plätze

Vereinsveranstaltungen

Kulturelles Angebot

Grillplätze

Touristische Angebote

Übernachtungsmöglichkeiten

Frage 21: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Gemeinde Amstetten?
- hier: Themenbereich Kultur, Freizeit und Tourismus -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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89,9%

85,1%

58,6%

67,0%

71,7%

55,2%

68,8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

ÖPNV-Anbindung zu weiterführenden Schulen

Grundschule

Kindergärten

Weiterführende Schule

Schulkindbetreuung

Ganztagesangebote in Kindergärten

Erwachsenenbildung (Volkshochschule)

Frage 21: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Gemeinde Amstetten?
- hier: Themenbereich Bildung und Betreuung -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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89,9%

87,4%

52,2%

78,1%

61,3%

81,3%

66,2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Hausärztliche Versorgung

Soziale Hilfsangebote (mobiler Pflegedienst)

Stationäre Pflegeeinrichtungen für Senioren

Angebote für Menschen mit Behinderungen

Treffpunkte (jung und alt)

Fachärztliche Versorgung

Integrationsangebote für ausländische Mitbürger/-innen

Frage 21: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Gemeinde Amstetten?
- hier: Themenbereich Soziales -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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61,5%

50,0%

55,3%

53,7%

50,0%

54,1%

52,9%

57,7%

64,7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Sauberkeit öffentlicher Straßen und Anlagen

Öffentliche Sicherheit/ Schutz vor Kriminalität

Zustand öffentlicher Straßen und Anlagen

Umwelt- und Landschaftsschutz

Grünflächen, Begrünung

Gemeindeerscheinungsbild allgemein

Erneuerbare Energie und Energieeffizienz

Klimaschutz und Klimawandelanpassung

Frage 21: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Gemeinde Amstetten?
- hier: Themenbereich Ortsbild, Umwelt und Sicherheit -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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50,8%

51,1%

50,6%

71,4%

61,4%

72,0%

51,7%

63,4%

82,3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Schul-/Kindergartenwege

Breitbandversorgung

Mobilfunk

Öffentlicher Nahverkehr (Bus + Bahn)

Barrierefreiheit im öffentlichen Raum

Berücksichtigung der Belange von Fußgängern

Parken in den Wohngebieten

Berücksichtigung der Belange von Radfahrern

WLAN/öffentliche Hotspots

Frage 21: Wie bewerten Sie folgende Angebote in der Gemeinde Amstetten?
- hier: Themenbereich Mobilität und Verkehr -

sehr gut / gut weniger gut / überhaupt nicht gut
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Einkaufsmög-
lichkeiten

(Lebensmittel)

hausärztliche
Versorgung

Breitband-
versorgung

öffentlicher
Nahverkehr

(Bus + Bahn)

Einkaufsmög-
lichkeiten
(Nicht-

Lebensmittel)

Kindergärten
Treffpunkte

(jung und alt)

Naturraum
und

Naherholung
Grundschulen

Rad- und
Wander-
wegenetz

abs. 465 305 235 195 115 108 86 85 85 79

in % 14,40% 9,40% 7,30% 6,00% 3,60% 3,30% 2,70% 2,60% 2,60% 2,40%

Frage 22: In der vorausgegangenen Frage konnten Sie Angebote nach ihrer 
Wichtigkeit bewerten. 

Welche der Angebote halten Sie für die drei wichtigsten?
- TOP 10 -
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Mülleimer/
weniger Müll/
Dorfputzete/
Hundetoilette

mehr
Grünflächen +

Pflege

besseres
Radwegenetz/
Fußwegenetz

bessere
Einkaufs-

möglichkeiten/
Supermärkte

Treffpunkte
Park/

Spielplatz/
Grillplatz

Spielplätze
modernisieren/

mehr
Spielplätze

weniger
Verkehr/

Umgehungs-
straße

Angebote und
Treffpunkt für
Jugendliche

besserer ÖPNV
bessere

Breitband-
versorgung

abs. 134 95 73 72 72 69 64 50 48 47

in % 9,70% 6,90% 5,30% 5,20% 5,20% 5,00% 4,60% 3,60% 3,50% 3,40%

Frage 23: Welche Wünsche, Vorschläge und Ideen haben Sie persönlich 
zur Entwicklung und Verschönerung der Gemeinde Amstetten?
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Gebäude/
Erschei-

nungsbild
pflegen

bessere
ärztliche
Versor-
gung

bessere
Zugver-

bindung/
öfter

besseres
Abfall-

manage-
ment

mehr
Kultur-/
Freizeit-

angebote/
Veranstal-

tungen

mehr
bezahl-
barer

Wohn-
raum/

Bauplätze

mehr
Angebote
für Kinder

und
Familien

Verwal-
tung/

GR/BM
sorgfältig
arbeiten/
moderner

Ortskern
ent-

wickeln

bessere
Sport-
plätze/

Sportan-
gebote

Ortsteile
nicht

vernach-
lässigen

Wir-
Gefühl/

Identität

Geschwin-
digkeit
redu-
zieren

Parkplatz-
situation

verbessern

abs. 45 41 40 39 38 33 33 30 29 27 26 26 22 22

in % 3,30% 3,00% 2,90% 2,80% 2,80% 2,40% 2,40% 2,20% 2,10% 2,00% 1,90% 1,90% 1,60% 1,60%

Frage 23: Welche Wünsche, Vorschläge und Ideen haben Sie persönlich
zur Entwicklung und Verschönerung der Gemeinde Amstetten?
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Insgesamt

1.377

100%
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ZUSAMMENFASSUNG

„Hohe Priorität“

• Ortsbildpflege und Erscheinungsbild (Zustand Gebäude, 

Grünflächen und Straßen, Sauberkeit) in allen Ortsteilen

• Verkehrsbelastung der Ortsdurchfahrten

„Weitere Entwicklung gewünscht“

• Taktung und Anschluss ÖPNV (Bus und Bahn)

• Breitbandausbau

• Angebote für Kinder (Spielplätze) und Jugendliche 

(Treffpunkte)

• Nahversorgungsangebot (Lebensmittel)

• Flächen für Gewerbe

• Wohnungsbau (innen und außen sowie Mietwohnungen)

„Erhalten“

• Bildungs- und Betreuungsangebot

• Sport- und Freizeitangebot (Vereinsleben)

• Naturraum und Naherholung

Ergebnis?


